Всероссийский проект «Орлята России»

Программа развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан российской федерации». Цель программы - удовлетворение потребностей младших школьников в социальной активности, поддержание и развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, обеспечивая преемственность с Российским движением школьников.

Организаторами Конкурсного отбора являются Общероссийская общественногосударственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» и Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Всероссийский детский центр «Орлёнок».

Вступив в ряды Российского движения школьников, учащиеся начальных классов вместе с классными руководителями получили уникальную возможность, принять участие в этом новом, грандиозном проекте.

В МОУ Воскресенской средней школе участниками этого проекта с 04.10.2021 г. стали учащиеся 1в (руководитель Миронова Е.А.), 2а (руководитель Барабанщикова Е.А.) и 4г (руководитель Илюшина О.К.) классов.

Программа состоит из семи треков различной направленности: экология, добровольчество, ЗОЖ, художественное творчество и т.д. Каждый трек программы «Орлята России» включает в себя серию внеурочных тематических встреч учителя со своим классом, на которых проводятся творческие, игровые, дискуссионные, спортивные и иные развивающие занятия для детей младшего школьного возраста. Итоговым и отчётным занятием каждого трека является КТД – коллективное творческое дело, его освещение в соцсетях.

Под руководством учителя ребята проявляют себя в коллективных творческих делах по трекам: «Орлёнок -Эрудит», «Орлёнок -Хранитель», «Орлёнок -Мастер», «Орлёнок -Лидер», «Орлёнок -Спортсмен», «Орлёнок -Доброволец» и «Орлёнок -Эколог». В конкурсе детям помогают родители и ученики старших классов. На первом, вводном занятии «Орлятский урок», ученики погрузились в программу «Орлята России», познакомились с символикой РДШ, с логотипом самой программы «Орлёнок», определили треки, над которыми будут работать в течение года.

Несколько занятий подряд ребята разрабатывали свой «Орлятский уголок», придумывали название команды, девиз и эмблему класса. Ребята смотрели фильм о ребятах-орлятах, - какими качествами они обладают, создали информационный стенд своей команды, а также узнали о традициях - спели песню «Орлята учатся летать» и объединились в Орлятский круг!

Весь месяц (октябрь) ребята участвовали в онлайн занятиях в рамках образовательного трека «Орлёнок - Эрудит» на тему «Как интеллектуальные игры помогают быть разными». Ученики знакомились с понятиями «интеллектуальная игра», «виды интеллектуальных игр», «коллективно-творческое дело». Юным орлятам предстояло разработать свою игру и провести её с другими ребятами.

16 декабря завершили работу над вторым треком «Орлёнок – хранитель исторической памяти». Собрали материал – школьные принадлежности моих родителей, фото для создания классного музея «Школьный музей – моя история», провели экскурсии для обучающихся школы. 21 декабря ребята совершили онлайн – экскурсию «Подвиг народа» по экспозиции Московского Музея Победы.

Работая над 3 треком «Орлёнок-мастер» ребята проявили художественное творчество: оформили класс к Новому году, принесли и рассказали о новогодних игрушках своих бабушек и дедушек, узнали корни этого праздника, оформили папку — раскладушку. На заключительном занятии трека 21 января приняли участие в онлайн — мастере «Театр — наше всё», где ведущие педагоги театрального института имени Бориса Щукина познакомили

детей с историей театра и профессией актёра, погрузились в атмосферу закулисья и узнали театральные секреты.

Работая над 4 треком «Орлёнок – лидер», ребята согласовали качества, которыми должен обладать современный лидер.

В конце апреля, работа над программой была завершена. По завершению каждого трека ребятам вручались сертификаты и наградные значками от Общероссийской общественногосударственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников.

По итогам конкурсного отбора, учащиеся 4г класса и классный руководитель были награждены путёвками во Всероссийский детский центр «Орлёнок» на смену «Содружество Орлят России».

С 1 июня, на базе МОУ Воскресенской средней школы, в пришкольном ЛДП «Солнышко» для учащихся младших классов будет реализована программа смены «Содружество орлят России».